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Circolare n. 44 del 18/12/2023 

 

Certificazione Unica 2024 – compilazione della Sezione “Dati relativi al 

coniuge e ai familiari a carico”. 

 

L’Agenzia delle Entrate con Risoluzione n. 55/E ha sottolineato l’impor-

tanza dell’indicazione nella CU (Certificazione Unica) dei dati (codici fiscali) 

relativi ai familiari che nel periodo di imposta di riferimento sono stati fiscal-

mente a carico, a prescindere dal beneficio delle relative detrazioni e della 

fruizione dell’Assegno Unico. 

 

Quanto sopra, al fine di consentire all’Agenzia delle Entrate di avere a 

disposizione le informazioni per poter attribuire, nella dichiarazione dei red-

diti precompilata, le spese sostenute per i figli comunicate da soggetti terzi, 

permettendo al Contribuente di accettare la dichiarazione proposta e benefi-

ciare delle conseguenti agevolazioni sui controlli. 

  

Al fine di ottemperare alle indicazioni dell’Amministrazione Finanziaria, 

necessitiamo quindi di ricevere, per ogni Lavoratore occupato, il modulo delle 

detrazioni compilato in maniera dettagliata con i dati dei familiari a carico nel 

corrente periodo d’imposta (anno 2023), indipendentemente dalla fruizione 

per gli stessi delle detrazioni, ad oggi limitate, coniuge a parte, ai figli di età 

pari o superiore a 21 anni, quindi compilato anche con i dati dei familiari per 

i quali si riceve l’Assegno Unico. 

 

In allegato alla presente il modulo delle detrazioni in bianco, di cui ne 

attendiamo la restituzione compilato entro e non oltre il 05/01/2024, al fine 

di poter trasferire i dati in tempo utile nel programma per l’elaborazione delle 

paghe.  

 

Si invitano le Aziende Clienti a verificare che detto documento venga cor-

rettamente compilato anche nel caso di nuove assunzioni. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 

 

Distinti saluti. 
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